

## De la edición de anoche

### La cuestión del Hospital Militar

Escrito presentado por los elementos mercantiles e industriales de esta capital al Excmo. Sr. Capitán general de la segunda región, en el acto celebrado en el salón de actos del círculo de Unión Mercantil.

Excmo. Sr.: Las fuerzas vivas de Córdoba, compuestas por los elementos firmantes, a V. E. exponen: Ser necesario y conveniente para la vida de la ciudad y protección de sus intereses la permanencia del Regimiento de Artillería entre nosotros. Las fuerzas vivas contribuyeron a que el Cuarto Regimiento fuera destinado a Córdoba y ayudaron a los gastos de instalación, consecuentes con sus ideas, ahora protestan enérgicamente de que se piense arrancar el Regimiento de una ciudad, a la que sus individuos están unidos por infinitos lazos unos de amistad y los otros del más estrecho parentesco.

No cabe duda que el actual alojamiento del Regimiento, repartido entre dos cuarteles, uno el de San Rafael y el otro de Alfonso XII, distantes entre sí más de media legua, hace que el servicio se duplique y dificulte por necesitar montar guardias tanto en uno como en otro edificio, las cocinas dobles también con aumentos considerables de gastos, los locales particularmente en Alfonso XII deficientes, dada la aglomeración de personal y ganado, donde solo debía estar la tercera parte; faltan otros a propósito para guardarneses, Almacenes, Escuelas, Talleres, Comedores, Bibliotecas, Cuartos de aseo, etc., etc.; convierte señor en necesidad apremiante la de trasladar todo el cuartel a un solo edificio y este debe ser precisamente el llamado de San Rafael, edificado y sobre el cual ya los ingenieros militares tienen levantado planos y calculado presupuesto de ampliación para alojar en él definitivamente el Cuarto Regimiento de Artillería Pesada de que hablamos.

El presupuesto a que se alude importa menos de 900.000 pesetas y decimos menos porque una gran parte de esa suma está dedicada a alojar dos compañías de ametralladoras a espaldas del cuartel de la Victoria donde se aloja el Regimiento de Infantería de la Reina, a quien pertenecen.

Se comprende a qué precio tan bajo quedaría alojado el Regimiento de Artillería, si se compara con el de tres millones 900.000 pesetas, sin el terreno, a que importa hoy un cuartel para Artillería.

Para conseguir la instalación aludida, se hace preciso que el Hospital Militar alojado provisionalmente en el cuartel de San Rafael, pase al llamado de la Trinidad; tanto como otro están situados en el extremo, y en el mismo barrio (de la Trinidad) y en cuanto el tener viviendas cercanas, no es ovisión, dado que los hospitales civiles de las capitales, están enclavados en barrios populares y asimismo ocurre con los de nuestra capital, con los de la Princesa, San Carlos, General de Madrid y otros, San Pablo, Hospital Militar, y otros de Barcelona; Caridad, San Juan de Dios, etc., de Sevilla; Misericordia, Hospital Mora, de mujeres, de Cádiz, que se podían citar.

Todavía más característico es el caso de que en Madrid se trata por la Sanidad Militar de convertir en hospital de 500 camas, la Clínica de urgencia situada en la calle Buen Suceso, en pleno Madrid, para evitar que los plúmbeos y heridos, traumáticos, congestivos, etc. etc., se agraven en términos lamentables por el traslado de Carabanchel, en las afueras de la Corte.

En la Trinidad se ha gastado recientemente, por el Ayuntamiento, 20.000 pesetas, para adaptarlo a hospital y ha conseguido su objeto, pues bien puede asegurarse que queda el edificio convertido en hospital mejor que muchos de España.

Hay una R. O. disponiendo que el hospital se traslade de San Rafael a la Trinidad; para dictarla ya, se vencieron sin duda todos los inconvenientes de orden técnico que adjuraron los médicos y el Ingeniero Director de las obras.

Esa R. O. no se cumplió y es preciso hacerla cumplir ahora, pues las circunstancias no han variado durante el año que el edificio de la Trinidad, estuvo cerrado sin aplicación alguna.

Con el cumplimiento de esa R. O. y el traslado del hospital a la Trinidad, que ella prescribe, se conseguiría que el regimiento de Artillería quede alojado en edificio propio, o sea en el cuartel de San Rafael, con el decoro que sus prestigios requieren, y lo que para el demandado la gratitud de Córdoba, y por lo tanto las fuerzas vivas, representadas por los que suscriben, que no olvidan que al lado de ser garantía de orden público tan alterado con frecuencia en estos días, representa para la ciudad una utilidad de más de millón y medio de pesetas.

Por la Cámara Oficial de Comercio e Industria, el presidente accidental, Rafael López Alvear.—Por la Federación Gremial Cordobesa, el presidente, José Carrillo Pérez.—Por el Sindicato de Expendedores de Vinos y Aguardientes,

el presidente, José de Rueda.—Por el Gremio de Comerciantes de Tejidos, el presidente, Juan Ruiz Romero.—Por el Gremio de Comestibles y Ultramarinos, el presidente, Miguel Ortega.—Por la Unión de Metalúrgicos, el presidente, Rafael Serrano.—Por el Gremio de Fabricantes de Curtidos y Calzados, el presidente, Rafael Peñuela.—Por la Sección varia, el presidente, Baldomero Areales.—Por el Círculo Mercantil, el presidente accidental, Faustino Yañez.—Por la Unión Comercial, el vicepresidente, Angel Martínez Jiménez.—Por el Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes, el presidente, Antonio Gómez Godino.

### Agresión a un juez

Comunican de Villanueva del Duque que en ocasión en que se encontraba en el cuartel de la guardia civil el juez municipal de aquella villa, don Demetrio Carvajal Arrieta, fué agredido con un bastón por el propietario don Cándido Blanco Expósito, que iba acompañado del médico don Rafael Benítez Leal.

El agredido se encontraba en el cuartel presentando una denuncia contra los señores Benítez, Blanco y los jóvenes vecinos de Espiel don Aparicio Crespo Olmo y don Angel Arévalo Caballero, quienes le habían desobedecido e insultado en la vía pública.

El agresor fué conducido a la cárcel del partido, a disposición del juez de instrucción.

### TRIBUNALES

#### Vistas para el día 3

En la Sección primera se celebrará la vista en juicio oral de la causa que instruyó el juzgado de Rute, por el delito de disparo, contra José Aragón Molina. Será defendido por el abogado señor de Pablo Blanco.

#### Juicio por jurados

Con la intervención del jurado se celebrará en la Sala de la segunda sección la vista del sumario que incoó el juzgado de Priego por el delito de lesiones graves.

Actuará de defensor el letrado señor Fernández Jiménez.

#### Sentencia

Han sido condenados al pago de 125 pesetas de multa, cada uno de los procesados Manuel Cañero y Rafael Alvarez, que fueron procesados por hurto en el juzgado de Posadas.

### Gobierno civil

#### Licencias de caza

El gobernador civil de esta provincia ha concedido licencia de uso de armas y para cazar, a los señores siguientes:

Don Manuel Manell García, de Pueblo Nuevo; don Pedro Luque Garrido, de Baena; don Antonio Luque Moyano, de Cañete de las Torres; don Antonio María Priego Alférez y don Antonio Badias Priego, de Montilla; don Juan A. Sánchez Maqueda, de Guadalcazar; y don Juan Valverde Pérez, don Tomás Alvarez Núñez y don José López Gómez, de Priego.

#### Traslado de presos

Se han dispuesto los siguientes traslados de presos: De Priego a Jaén, Antonio Moreno González, y de La Ramba a esta capital, Florencio Morales López.

#### Solicitud de minas

El vecino de Montoro don José Vacas Arévalo, ha solicitado se le concedan 31 pertenencias de la mina de hierro titulada «Ampliación a José y María», de aquel término.

#### De la provincia

La guardia civil del puesto del Porvenir, ha detenido a un individuo llamado Antonio Cáceres Perea, que conducía un cartucho de dinamita hurtado de la mina en que trabajaba.

—En Palma del Río han sido detenidos los vecinos de aquella localidad Juan Caro Gamero, Custodio Oliva López y Juan Flores Conote, que promovieron gran escándalo, hallándose embriagados.

—Del cortijo titulado «Gómez Yañez», del término de Palma del Río, han sido robados catorce cerdos propiedad de don Antonio Núñez Herrera, ignorándose quienes sean los autores del hecho.

### Real Centro Filarmónico «Eduardo Lucena»

El día 17 del corriente, se celebrará en este Centro, una estupenda verbena, cuya organización prepara la directiva con el mayor entusiasmo, dado el éxito de la anterior, que fué un verdadero acontecimiento.

Dicha velada la han solicitado numerosos socios, y al juzgar por la animación que reina entre éstos, ha de estar concurrendísima, toda vez que han de celebrarse extraordinarios festejos.

Los señores socios que por olvido no reciban la invitación, podrán recogerla en la Secretaría de esta Sociedad, hasta el día 16.

### En la Casa de Todos

#### El señor Fernández de Mesa

Esta mañana nuevamente se ha posesionado de la alcaldía don Francisco Fernández de Mesa, por hallarse muy mejorado su hijo Paquito.

El señor Fernández de Mesa está muy reconocido al pueblo de Córdoba por las muchas manifestaciones de afecto que ha recibido del mismo con motivo del grave accidente ciclista de que fué víctima su hijo en el paseo de la Victoria.

#### La comisión de Beneficencia

Esta tarde, a última hora, se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Beneficencia, para continuar instruyendo el expediente que se sigue a los médicos de la casa de socorro señores Monroy y Marín, con motivo de la denuncia formulada por una mujer contra los mismos, por abandono en el servicio.

Ya han declarado en el expediente los referidos facultativos y los médicos particulares señores Garrido y Rodríguez.

#### La huelga de los matarifes

El alcalde continúa sus gestiones para solucionar la anunciada huelga de los matarifes.

La impresión dominante es que la huelga se declarará el próximo día 8.

#### Los empleados municipales

Esta mañana, a las doce, se reunió en el Ayuntamiento la comisión especial encargada de modificar las plantillas de los empleados municipales.

Presidió la reunión el alcalde señor Fernández de Mesa y asistieron los concejales señores La Calle, Lama Pérez, Rodríguez Molina, Urbano, León Priego (don Ramón) y Salinas, y el secretario y contador del Ayuntamiento señores Carretero y Molina Pozos.

La comisión volverá a reunirse en breve para continuar sus trabajos.

#### Día de cobro

Hoy han cobrado sus haberes del mes de Junio los empleados de las oficinas municipales.

#### El Cabildo próximo

Orden del día de la sesión ordinaria que se celebrará el sábado 3 de Julio de 1920, y en su defecto del lunes 5 del mismo.

#### Acta de la anterior.

Moción verbal de la Alcaldía proponiendo que se declare hijo adoptivo de Córdoba al Excmo. señor capitán general de Sevilla, don Salvador Arizón y Sánchez Fano.

Moción de la Comisión especial designada en el último Cabildo, indicando los homenajes que deben tributarse al insigne escultor don Mateo Inurria, con motivo de su reciente triunfo en la Exposición de Bellas Artes.

Relación que presenta la Alcaldía de los contratos de arrendamiento de casas escuelas, formalizados por la Junta local de 1.ª enseñanza.

Moción del señor archivero de este Municipio, proponiendo se adquieran cincuenta ejemplares del tomo 2.º de la obra «Historia de los Musulmanes de España y Africa», de que es autor don Mariano Gaspar Ramiro, con informe de la Comisión de Instrucción pública.

Instancia de don Luis Conde Salazar, solicitando convertir un claro de ventana en puerta de cochera, en la casa número 2, calle Montemayor.

Instancia de don Francisco Icardo Alvarez, solicitando sustituir un claro de ventana por otro de balcón, y apertura de uno nuevo de ventana, en la casa sin número calle Mucho Trigo.

Instancia de don Manuel Cabello Lucena, interesando convertir dos claros de ventana en balcones en la casa número 6 de calle Judería.

Instancia de don Miguel Roldán, pidiendo convertir en puerta un claro de ventana en la fachada de la casa número 1 calle Portillo.

Instancia de don Antonio Rodríguez Molina, solicitando construir un sota-banco en su casa número 48 calle Costanillas.

Instancia de doña Araceli Osuna, viuda de García Lovera, solicitando cons-

truir el interior de su casa número 10 calle Librería.

Instancia de don Enrique R. de Liévana, interesando reformar dos huecos en su casa número 2 calle de Morales.

Expediente relativo a la construcción de un edificio para el Banco Matritense en un solar de la calle Claudio Marcelo.

Distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del presupuesto en el corriente mes.

Cuenta del señor arquitecto municipal por el servicio de riegos de rondas y paseos en Mayo.

Cuenta del mismo señor arquitecto por entretenimiento conservación y limpieza de jardines en el indicado mes de Mayo.

Cuenta del expresado facultativo titular, por limpieza, conservación y reparación de caminos de rondas en Mayo.

Cuenta de la empresa de Casillas, por servicios de motores para el agua de riegos en jardines y paseos públicos en jardines y paseos públicos en referido mes de Mayo.

Cuatro cuentas de la comisión de Fomento, dos de la de Policía rural y dos de la de Instrucción pública, informadas favorablemente.

### LOCALES

El 29 de Junio fué llamado el guardia municipal de la calle Blanco Belmonte para que presenciara y viera el abandono que el dueño de la casa número 3 tiene con unas caballerías mayores, las cuales están sueltas y van solas hasta el número 11, que está convertida en cuadra y al encontrarla cerrada, se estacionan en la calleja comprendida del número 7 al 15, con gran peligro de los vecinos, convirtiéndola en muladar, depositando los excrementos, que dan un hedor insuperable, con peligro de los habitantes de dicha calleja, que, por la estrechez de ella, no tiene la suficiente ventilación que otras vías públicas.

#### Ha hecho el guardia la denuncia?

—Se nos asegura que el nombramiento para Vicario Capital de la diócesis se hará a favor del muy ilustre señor don Rafael García Gómez, canónigo provisor.

—Llamamos la atención del señor alcalde a fin de que se den las órdenes oportunas para que sean tapadas las bocas de las cloacas, de las que emanan pestilentes olores.

—Han sido nombrados, para prestar servicio en esta capital, el sargento del cuerpo de Seguridad don José Lorente Báez y los guardias José Expósito Serrano y Antonio Barbuco Cantarero.

—Habiendo fallecido abintestado el capitán que fué de la Comandancia de Artillería de Gran Canaria don José Pacheco Espejo, y desconociéndose el domicilio que pudieran tener en esta población sus legítimos herederos, se advierte por medio del presente la necesidad en que se encuentran de comparecer en el negociado de Quintas de este Ayuntamiento, al objeto de evacuar un asunto de su particular interés.

—Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Natividad Castro Galdino, para el joven industrial de esta plaza, don Rafael Castelló Casares.

La boda se efectuará en breve.

—El próximo día 5, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en la Excmo. Diputación las oposiciones a una plaza de oficial segundo de la secretaría, y a las cinco del mismo día las de escribientes de dicha Corporación, que no pudieran celebrarse el día 26 de Junio, por enfermedad del vocal del tribunal don Alejandro Muñoz Rivera.

—El guardia de Seguridad número 15 ha detenido a un joven llamado Andrés Medina, que en la calle Espartería maltrató a la joven Eugenia Fernández Domínguez, a la que dió una bofetada, rompiéndole un zarcillo.

—Han sido conducidos a la cárcel, para que cumplan arresto gubernativo, los individuos de malos antecedentes llamados Alfonso González Serrano, Juan José Gómez Hernández, Romualda Pérez Aguayo y José Porrás Jiménez.

## FIESTAS EN CABRA



CABRA.—Grupo de bellísimas señoritas que presidieron el festival.—De izquierda a derecha: señoritas Sofía Beca, Pepita Casas, señora doña Eduarda Ruiz de Solís, señoritas Isabelita Domínguez, Lola Domínguez y Conchita Gámiz.

Terminaron las fiestas que con motivo de la velada que anualmente se celebra de San Juan a San Pedro, han tenido lugar en el corriente año.

La velada, que es casi feria, pues no le hace falta más que el apoyo oficial para convertirla en Feria real, ha estado muy animada y han concurrido gran número de feriantes.

El día de San Juan se celebró la anunciada corrida de toros, que correspondió en todo a la gran animación que había despertado entre los aficionados. Hubo un llenazo, destacándose la deslumbradora hermosura de las mujeres egabrenses y las arrogantisimas forasteras que nos honraron con su visita. El número de forasteros que vimos este día en nuestra querida ciudad fué enorme. Paco Madrid, Sánchez Mejías y Parejito, confirmaron su justo renombre y estuvieron toda la tarde muy afortunados, siendo constantemente ovacionados. Los toros de don Félix Moreno, bravos y manejables. En resumen: una magnífica corrida.

Por la noche se vió concurrir al paseo en el Real de la Feria, amenizando la velada, como en las noches sucesivas, la Banda Municipal, que ha interpretado un escogido repertorio.

También se han contado por llenos las funciones celebradas en los teatros Principal y de Verano, en los que han actuado durante los días de feria la compañía de comedias de Benito Cibrián y la troupe «Les Onofre», respectivamente. La compañía expresada merece hacer mención aparte.

Desde el miércoles anterior, que viene actuando con extraordinario éxito, ha puesto en escena un selecto repertorio. Llevan puestas en escena las dos hermosas comedias de Sausson «A Campo traviesa» y «La Señorita está loca», que fueron admirablemente interpretadas, destacándose en la segunda la señora Meliá en el papel de Victoria, así como los señores Cibrián, Benedicto y Castaños. La señora Meliá en el papel de Carmiña de «La Casa de la Troya», puso de relieve todo su admirable talento artístico; también han puesto en escena, distinguiéndose todos los artistas en su interpretación, «La honra de los hombres», y las graciosas comedias de

Muñoz Seca «Un drama de Calderón» y «El roble de la Jarosa». El lujoso decorado que trae la Compañía contribuye a la más perfecta presentación de las obras. Sinceramente confesamos que hace tiempo no recordamos haber visto en esta población una agrupación artística que supere en conjunto a esta de que hablamos.

La troupe que ha actuado en el Teatro de Verano, ha pasado sin pena ni gloria, teniendo que suspender la función a la tercera noche de actuar por falta de público. En este teatro, y para la próxima semana, se anuncia el debut de la compañía cómico-dramática, que dirige el primer actor Manuel B. Arroyo.

Seguindo la crónica de las fiestas, hemos de mencionar que en las noches del 25 y 26 también hubo velada musical, estando muy concurrida la Feria.

Ayer tarde, y con el fin de allegar fondos para las fiestas de Nuestra Patrona, se celebró en nuestra plaza de toros un festival ciclista-taurómico, en el que, después de un precioso carrousel, se corrieron cintas por distinguidos ciclistas de esta localidad y que habían sido bordadas por bellísimas señoritas egabrenses.

A continuación, se lidiaron tres ofensivos becerretes, de la ganadería de don Alfonso Cubero, por los aficionados José Moreno, Miguel Laguna y Antonio López, que actuaron de matadores. Las cuadrillas estaban compuestas también por distinguidos jóvenes.

Pidió las llaves del toril el joven propietario don Emilio Muriel Moreno y como director de lidia actuó el valiente matador de novillos-toros Pablo Gil Balader (Baladerito), que estuvo incansable toda la tarde, demostrando excepcionales condiciones para el arte de Costillares y con grandes deseos de agradar.

El festival fué presidido por la distinguida señora doña Eduarda Ruiz de Solís, esposa del presidente de la Junta de Festejos don Felipe Solís, acompañada de los cinco «soles», que se llaman Pepita Casas, Lola Domínguez, Conchita Gámiz, Sofía Beca e Isabel Domínguez. Por no hacer demasiado pesada esta crónica, no mencionamos los nombres de los demás señores que han tomado parte en el espectáculo.

El público, que casi llenó la plaza, salió muy satisfecho del divertido festival. Por la noche hubo velada, y con ella dieron fin estas fiestas, en las que el pueblo se ha divertido francamente, no habiendo que lamentar durante ellas más incidente que la desgracia ocurrida a un joven de 18 años llamado Mariano Gualarda Moreno, que se cayó de los columpios, sufriendo graves heridas en la cabeza, en el pecho y en las extremidades superiores e inferiores.

Este muchacho, hijo del ordenanza de este Ayuntamiento, don Miguel Gualardo Roldán, estaba en la noche del domingo 27 columpiándose, cosa que dicen los que lo vieron veces anteriores, que hacía cometiendo grandes imprudencias, tales como permanecer de pie y darle muy fuerte al columpio, hasta llegar a dar la vuelta casi completa, y en una de esas temeridades fué lanzado por la barquilla, y al caer recibió un nuevo golpe de la misma.

El alcalde, don Luis de la Iglesia, y su hermano don Rodrigo, que se hallaban casualmente por aquel sitio, condujeron en una silla al herido al hospital, en donde practica la primera cura continúa en grave estado.

Es digna de todo encomio la acción llevada a cabo por los señores de Iglesias.

Corresponsal.

Cabra 30-6-1920.



Recepción en el Ayuntamiento como despedida al Capitán general señor Arizón.—1, general Arizón.—2, gobernador militar señor González de Ugueta.—3, presidente de la Diputación señor Jiménez Amigo.—4, alcalde interino señor León Priego (don Ramón).—5, diputado a Cortes señor Enriquez Barrios.

EL SUCESO MISTERIOSO

Evaristo Zapater se confiesa autor del crimen

Hoy se ha confirmado la detención en Luque por una pareja de la guardia civil, del principal autor de este hecho criminal, que tan vivamente ha despertado la atención pública.

Con la detención de este individuo, todo cuanto había de confuso y misterioso, queda suficientemente aclarado; sus declaraciones han sido explícitas, aunque en algunos extremos parezca haber reservado algo.

La detención

A consecuencia de los telegramas que la guardia civil de Luque recibió del jefe de la línea de Priego y del comandante del puesto de Fuente Tojar, dando cuenta del suceso del Cañuelo y de que los criminales habían huido en dirección a Alcaudete, el teniente jefe de la guardia civil don Juan Molina Arévalo, salió con todos los números de que disponía para dar captura a los delincuentes.

Los guardias fueron distribuidos en diferentes direcciones.

A las diez y media de la noche del día 29, una pareja encontró en el camino que conduce de Luque a Priego y en el sitio llamado Morallana cerca de la laguna Salobral, a un individuo que caminaba recatándose, sin sombrero, y cuyo aspecto hacía suponer algo sospechoso.

Los guardias le dieron el alto, y el individuo, al verse descubierto, no hizo la menor resistencia.

Sometido a interrogatorio, incurrió en algunas contradicciones, las suficientes para que la pareja lo condujese al cuartelillo, donde fué interrogado nuevamente por el jefe de la línea, al que confesó su nombre y demás circunstancias, declarándose coautor del crimen del Cañuelo.

Dijo llamarse Evaristo Zapater. Café, de veintitrés años de edad, natural de Cañuelo, vecino de Baena, aunque sin residencia fija en los últimos meses. Se le sometió a un minucioso registro, encontrándose una cartera de piel de Rusia, con documentos que le delataban.

En la ropa se le advirtieron grandes manchas de sangre y desgarrones, señales evidentes de la lucha que tuvo que sostener con su víctima.

Lo que ha confesado Evaristo

Acosado por el teniente, dijo Evaristo ser uno de los cuatro autores del hecho cometido en la persona de Juan Francisco González y González.

Reconoció que las manchas de sangre que tenía en la camisa, eran de las heridas que causó uno de sus cómplices al Juan Francisco, el cual, desde el primer momento había conseguido tenerle sujeto a él.

Dice que en la lucha cayó debajo de Juan Francisco, y que hasta que consiguió escapar, se vio imposibilitado de toda acción.

Añade que sus compañeros huyeron, subiendo al automóvil, que hasta aquel momento le había esperado, mientras que él quedaba solo en la aldea.

A pié se dirigió hasta Luque, donde fué capturado por la guardia civil.

La vida de Evaristo Zapater. Cómo se forma un criminal

El que aparece como inspirador y principal ejecutor de este delito, es natural de la aldea de Cañuelo y de allí son sus padres.

Hace algunos años, hubo disgustos profundos entre el padre y la madre de Evaristo, los cuales acordaron separarse. Entonces, la madre marchó a América con todos sus hijos, Evaristo entre ellos, y el padre permaneció en el Cañuelo, donde poco tiempo después entró en relaciones ilícitas con una mujer joven, de la que ha tenido varios hijos.

Después de pasar algunos años en América trabajando como telegrafista en Santiago del Estero, el joven Evaristo quiso volver a su patria, para instalarse en la casa paterna.

Así lo hizo, encontrándose con que en su hogar la vida le era imposible, por las naturales diferencias con la mujer que había sustituido el puesto de su madre.

A partir de este momento, Evaristo se encontró sin profesión, sin hogar y sin lazo alguno que le sujetara, y con necesidades y aún vicios a los que no podía atender.

La hermandad del Santísimo Cristo de Gracia y la Santísima Trinidad

Después de leer el alegato de la supuesta junta directiva de dicha hermandad, una comisión de hermanos, en nombre de los que asistimos y protestamos en la junta general (léase emboscada) por la cual se eligió dicha directiva, hemos visitado a don José Diéguez Fernández, exhermano mayor, para hacerle patente nuestra unánime y enérgica protesta por la falta de principios religiosos, razones y hasta de elemental urbanidad de que blasonan en su nota y que quien supo llevar una entidad como la nuestra, desde una situación precaria en que constantemente se encontraba, hasta liquidar con un gran superávit, a más de haber costado cultos esplendidos jamás conocidos en la hermandad, cuarenta tónicas de nazareno, la célebre bandera que fué arrebatada al «Voz pública» por el P. Angel de Jesús, colgaduras adamsadas para toda la iglesia, la gran obra para que salga nuestro Cristo en su trono, y por último, a más de otras importantes mejoras, un salario valorado en 2.500 pesetas y que aún no ha llegado a estrenar, no puede recibir como premio las desconsideraciones de un elemento que ya dió y sigue dando muchas muestras de ser algo más que perturbador y que aprovechado de haber sacado sea como sea, pero a su hechura y sabor una linfática directiva, para parapetado en ella lanzar los dardos estridentes que desde hace algún tiempo nos tiene acostumbrados, en forma de frases huera y solapadas.

No pensábamos acudir a la prensa, pero en vista de que el señor Diéguez nos manifestó que tal escrito no merecía más contestación que gloriar estas dos frases de él entresacadas «no ofende quien quiere, sino quien puede» y «nos conocemos todos suficientemente en esta ciudad y sabemos lo que da de sí cada uno»; salvando todos los respetos dal catolicismo, hacemos ostensible la protesta que quedó latente el 2 de Mayo en que se cometió el atropello legal, por el que hoy con pueril vanidad, la directiva se pavonea, y no siendo nosotros más papistas que el Papa, puesto que obras son amores y no buenas razones, vemos llegada la hora de que la opinión sepa lo que pasó en la junta, y no haga el tutor de la apócrifa directiva mangas y capirotes del ya invocado octavo precepto del código.

La junta se convocó, invocando el artículo 6.º de los estatutos, desconocidos para la mayor parte de los socios por no haberseles facilitado ejemplares de ellos. La presidencia, después de breves palabras, recibió del P. Angel, que estaba sentado a su derecha, un papel, y aquella, mirando éste, empezó a proponer para los cargos a personas determinadas, medida que nuestras protestas consiguieron que se hiciese por votación, que consistió en que, sin dar lugar a que se admitieran más candidaturas que el propuesto por la presidencia, se pusiera de pié el que estuviera conforme, y el que no, que quedara sentado, siendo designado para contar los votos el P. Angel y el recuento de tal recurso, que, a pesar de ser mayor el número de individuos que quedamos sentados, fué proclamado hermano mayor el propuesto por el presidente, acto que motivó nuestra enérgica protesta, abandonando el local al no ser atendidos.

Con estas pruebas queda demostrada suficientemente la ilegalidad de la elección, y como consecuencia, que la Hermandad del Cristo de Gracia no tiene directiva, y que no estamos dispuestos, secundando la iniciativa del señor Diéguez, a abonar cuota alguna, hasta que esta Hermandad entre en vías de legalidad.

Y para terminar, un ligero comentario, acerca de tan agresivo documento. Nosotros creíamos que el «autor» de él no era perito en cuestiones electorales políticas, pero nos hemos convencido de lo contrario, porque, al ver invocar procedimientos para cubrir vacantes de concejales, no pudimos por menos de recordar que el escritor presenciara quizá lo ocurrido en el colegio de la calle del Cristo, del barrio de San Lorenzo, cuando fueron a votar los frailes trinitarios en la mañana del día de las últimas elecciones municipales, donde no se les permitió emitir sufragio, por atribuírseles usurpación de personalidad. ¿Aprenderían entonces a hacer elecciones de juntas directivas?

Por la comisión: José Cantueso, Agustín García Solano, Antonio León, Francisco Pérez de Gracia, Antonio Romero, Rafael C. Armas, Manuel S. Cabrera y Francisco A. García.

Indiscutibleme: te todo Córdoba verá a la eximia

Raquel Meller

La marcha del capitán general

Esta mañana, en el tren corto de las siete y veinticinco, ha regresado a Sevilla el capitán general señor Arizón.

A los andenes acudieron a despedirle el gobernador militar don Francisco González Uzqueta, su ayudante de campo don Eduardo Quero Galdani, el jefe de Estado Mayor don Juan Cantero Ortega, las autoridades locales y comisiones de los cuerpos de la guarnición.

El capitán general va muy satisfecho de su estancia en nuestra capital.

INOCENTE

ha tenido un exitazo sin precedente. No hay persona que se esime que no frecuenta su trato. Es todo un hombre.

Información telefónica

De Madrid

Madrid 2 (2 t.)

La «Gaceta»

Este diario oficial publica hoy un decreto disponiendo que continúe en vigor la tabla de valores oficiales de 1919. También dispone que se pongan en vigor desde primero de Agosto las tarifas telefónicas del Estado.

Un atentado.—Un obrero herido

En la madrugada última se presentó en la casa de socorro de los Cuatro Caminos, un obrero llamado Martín García, que presentaba una herida grave en el costado derecho, producida por un disparo de arma de fuego.

Declaró que iba acompañado de un amigo llamado Bonifacio Sánchez y varios desconocidos le hicieron dos disparos.

Bonifacio declaró en forma muy distinta a su compañero, pues dice que la agresión se cometió en la calle de Buenos Aires y que el agresor es solo uno y no varios como dice el herido.

En vista de estas contradicciones el juez dispuso que Bonifacio quedara detenido.

Un telegrama de felicitación al Rey

El Rey ha recibido un telegrama de don Juan Mir, residente en la Argentina, felicitándole por el grandioso recibimiento hecho en Barcelona.

En él ruega al Monarca acepte su adhesión y lo felicita por el acierto en la regencia de los destinos de España.

Audiencia regia

La Reina Doña Victoria Eugenia recibió en audiencia al general Santiago y a varios auditados.

El supuesto disgusto de un diplomático

Un periodista interrogó hoy al jefe del Gobierno sobre la noticia que publica un periódico referente al disgusto que se dice existe entre el Gobierno y un representante diplomático.

Afirmó el señor Dato que todo era una fantasía. Ayer precisamente asistió a un banquete, al que concurrieron todos los representantes diplomáticos de las repúblicas americanas, y en el acto reinó la mayor cordialidad, no exteriorizándose el menor disgusto.

Los nuevos consejeros de Estado

Mañana se celebrará solemnemente la toma de posesión de los nuevos consejeros de Estado.

El nuevo viaje del Rey a Barcelona

Esta mañana dijo un periodista al señor Dato, que un periódico ha publicado la noticia de que en breve irá de nuevo el Monarca a la ciudad condal, donde los somatenes le obsequiarán con un banquete de diecisiete mil cubiertos.

El jefe del Gobierno nos dijo que no tenía de ello la menor noticia.

Es más—agregó—puedo asegurarles que Don Alfonso no irá a Barcelona hasta fines de Octubre o primeros de Noviembre, como lo tiene prometido.

En esa fecha visitará nuevamente las obras de la Exposición de Industrias Eléctricas, que no se inaugurará por lo menos hasta 1924.

Los vendedores de periódicos se reúnen

En la Casa del Pueblo se reunió para celebrar junta general ordinaria la Sociedad de vendedores de periódicos. Se dió cuenta de las gestiones que llevan practicadas para conseguir se les aumente la comisión de venta en una proporción mayor a la que se dispone en la R. O. publicada recientemente.

Se acordó declararse en huelga si no se les concedían estos aumentos.

En el ministerio de Marina

El señor Dato recibió a los periodistas, diciéndoles que había recibido noticias de que la cacería regia continuaba felizmente.

El Consejo de mañana.—Rumores de crisis

El jefe del Gobierno nos ha dicho que en el Consejo de ministros que se celebrará mañana, se tratará preferentemente de subsistencias y transportes.

Un periodista preguntó si se trataría de la cuestión de las tarifas, y el señor Dato contestó que no se ocuparían de esa cuestión pues continúa en estudio.

Otro reporter insistió diciendo que se afirmaba que su criterio personal estaba en disonancia con el del señor Ortuño y que éste había dimitido por tal causa.

El jefe del Gobierno contestó que esa suposición era completamente gratuita, porque él no ha formado aún su criterio y mucho menos ha podido exponerlo.

En este momento el señor Ortuño telefonó al jefe del Gobierno y el señor Dato le dijo:

El Ferrol

El ministro de Marina visitará El Ferrol

El Ferrol 2.—En breve llegará a ésta el ministro de Marina, que viene a hacer una visita al arsenal y a los astilleros.

Se cree que el principal objeto de la visita es el de continuar el proyecto de la segunda escuadra.

Alicante

Huelga resuelta

Alicante 2.—Ha quedado solucionada la huelga de trabajadores del muelle por haberles sido concedidas las mejoras que solicitaban.

Los albañiles han acordado separarse del Sindicato y formar una sociedad independiente de los demás obreros.

La Coruña

Otra huelga

La Coruña 2.—Se han declarado en huelga los obreros descargadores del muelle.

Piden aumento en los jornales.

Otra huelga más

La Coruña 2.—El gremio de camareros y cocineros de hoteles se ha declarado en huelga.

Piden se les aumente en un 30 por 100 sus jornales.

Créese que la huelga la secundarán otros gremios.

Zaragoza

Los gasistas van de nuevo a la huelga.—La Empresa manda cerrar la fábrica

Zaragoza 2.—Los obreros de la fábrica del gas se han declarado de nuevo en huelga para que se les abone los jornales que perdieron en la anterior.

El director de la Empresa ha ordenado que se apaguen los hornos y se cierre la fábrica.

El gobernador prohíbe la exportación de ganados

Zaragoza 2.—El gobernador civil ha dispuesto que se prohíba en absoluto la exportación de ganados y ha obligado a los carniceros a vender las carnes al precio de tasa.

Una vista importante

Zaragoza.—Ha dado comienzo en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Víctor Garao, acusado de haber colocado una bomba en el café Royal.

Los atentados de estos días se sospecha que han sido para amedrantar al jurado.

La policía ha tomado grandes precauciones.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER. A TODA HORA DEL DIA Y DE LA NOCHE. Parada en el Gran Capitán. De 7 de la mañana a 11 de la noche... 10 pesetas hora. De 11 de la noche a 7 de la mañana... 7 pesetas hora. Fuera del radio de la capital, precios convencionales. Para informes, en la Secretaría del Hotel España y Francia.

De Provincias

Murcia

Los alpagateros en huelga

Murcia 2.—Se han declarado de nuevo en huelga los alpagateros.

La huelga la han secundado los panaderos de Elche.

Gijón

Una joven muere a consecuencia de unas quemaduras

Gijón 2.—Una joven llamada Agripina Fernández sufrió tan graves quemaduras que al poco rato falleció a consecuencia de ellas.

Huelga solucionada

Gijón 2.—Se ha solucionado la huelga de obreros de la fábrica de Niriell, que lo estaban desde el día 8 de Junio último.

Barcelona

Una maniobra de la Lliga

Barcelona 2.—La Lliga regionalista trata, por medio de una maniobra política, de recuperar las fuerzas perdidas con el viaje del Rey a Barcelona.

De ella se ha encargado el señor Sedó, presidente de la Cámara Industrial, el cual se dirigirá a las entidades catalanas para que suscriban un documento, protestando de las declaraciones de Bergamín, acerca del alcance del viaje del Soberano.

Muchos, que saben esta maniobra de la Lliga, se han dirigido en protesta de que se incluya al comercio y la industria de Barcelona en estas maniobras políticas.

Weyler no dimitirá

Barcelona 2.—El capitán general señor Weyler, ha manifestado a los periodistas que no ha dimitido ni piensa dimitir el cargo, mientras su presencia en Cataluña lo requiera.

En libertad.—Los radicales

Barcelona 2.—Mediante fianza han sido puestos en libertad provisional los individuos Vicente Bosch y Jaime Ubach, que dieron gritos subversivos el lunes último en la calle de Fernando.

Entierro del vigilante asesinado

Zaragoza 2.—Esta mañana se celebró el entierro del vigilante asesinado.

El duelo lo presidió el alcalde, asistiendo la guardia municipal montada, cuerpo de vigilancia, seguridad, serenos, policías y un gentío inmenso.

Un atentado al «Noticiero»

Zaragoza 2.—A la una y media de la tarde se colocaron varios cartuchos de dinamita en un paquete.

La mecha debió apagarse al caer. Los cartuchos fueron arrojados a la ventana de la redacción del periódico local «El Noticiero».

Aunque no hubo que lamentar desgracias, la alarma fué enorme.

Valencia

Un ambulante de correos se arroja de un tren

Valencia 2.—Esta mañana, cerca de la estación de Utiel, se arrojó de un tren el ambulante de correos, cayendo violentamente sobre la vía y resultando muerto.

En un bolsillo de la americana llevaba una carta dirigida al juez, diciendo que el móvil del suicidio era la carestía de la vida.

Para asistir a la semana municipal

Valencia 2.—Esta mañana se reunió el Ayuntamiento para designar la comisión que en unión del alcalde marchará a Barcelona para asistir a la próxima semana municipal, que se celebrará en breve en la ciudad condal.

Sevilla

Detención de los autores de las bombas de Málaga

Sevilla 2.—El gobernador recibió esta madrugada un telegrama cifrado del gobernador de Málaga, interesándole la detención en Sevilla de los autores de la colocación de las bombas en aquella capital.

Estos autores lo son también de la bomba que hizo explosión en los talleres de «La Unión Mercantil» de Málaga. Primeramente se detuvo en la calle Clavellina número 8, a un individuo llamado Antonio Parejas, y al que se le ocuparon varias armas de fuego y fórmulas para fabricar explosivos.

Poco después se recibía en el Gobierno otro telegrama para que sedetuviera, como así se efectuó, a Paulino Díaz, al que también se le ocuparon fórmulas y explosivos.

El mejor vino: Manzanilla "MIL PESETAS"

De Castro del Río

La recolección de cereales está en su auge, y es una decepción para el labrador. Los sembrados, de hermoso aspecto por la primavera, granaron mal y no rinden ni aún la mitad de lo que se esperaba. La cosecha de trigo no pasa de mediana.

Castro del Río está a punto de quedarse sin telégrafos.

El contrato de arrendamiento de la casa que actualmente ocupa el Centro, ha cumplido, y el Ayuntamiento no se preocupa de buscar nuevo local. En su vista anuncia que la Dirección General clausurará la estación telegráfica y suspenderá los servicios hasta que se le procure, como es consiguiente, nueva instalación.

Nosotros nos permitimos llamar la atención hasta del señor gobernador, para que este desgraciado pueblo, tan rico como abandonado y falto de comu-

nicaciones, no se vea privado de esta tan necesaria, y que se apele incluso a los beneficios del decreto de alquileres, para que el telégrafo pueda seguir funcionando en Castro.

—En la mañana del 30 atentó contra su vida la vecina Fuensanta Luque Ordóñez, por la mala conducta de su marido, ingiriendo el contenido de tres cajas de fosfóros.

Cuando se le estaban prestando los primeros auxilios, escapó de manos de sus salvadores y se arrojó al pozo, del que fué extraída sin heridas de importancia.

—Ha pronunciado el día 30, en el Teatro Cervantes, una conferencia de carácter georgista, el diputado provincial por el distrito de Castro-Montilla, don Rafael Castejón.

A la conferencia, organizada por el Centro Georgista o Liga del Impuesto Único de Castro, asistió numeroso público, que aplaudió al conferenciante.—H. 1-7-920.

# José López de la Manzanara

:- Cosechero y exportador de vinos :-

Especialidades El Triunfo  
Moriles finos El Gran Capitán  
"Si Si,"

## Edición de la mañana

### El conflicto de los panaderos

Ayer se planteó un conflicto entre un patrono panadero y la Sociedad, de obreros.  
Con objeto de informar con entera imparcialidad a nuestros lectores, daremos a conocer antes algunos puntos importantes.  
En el año 1919 se concertó entre patronos y obreros panaderos, que en las tahonas solo trabajasen los obreros que estuviesen asociados.

Hace dos meses, un patrono despidió a sus operarios, que no querían separarse de la Sociedad.

La Sociedad acordó expulsar al maestro de ese horno por haber continuado trabajando en él.

El conflicto se solucionó despidiendo de la tahona al referido maestro, y volviendo al trabajo el personal asociado.

Ayer la dueña del horno que es la señora viuda de Antonio Salmoral, volvió a admitir al maestro e hizo saber a los obreros que si querían seguir trabajando tenían que acatar las órdenes del mismo y darse de baja en la Sociedad, contraviniendo con ello el convenio aprobado por ambas partes.

Los obreros no se mostraron conformes con las exigencias de la dueña y abandonaron el trabajo, como asimismo la cuadrilla que debía entrar al trabajo a las dos de la tarde.

Los obreros despedidos dieron cuenta de ello al presidente de la sociedad, el que a su vez visitó seguidamente al gobernador para hacerle saber el conflicto planteado y darle cuenta de que los obreros no volverían al trabajo mientras tanto no sea despedido el maestro.

El señor Blasco Perales llamó a su despacho al patrono de la tahona.

Ignoramos lo que éste le dijera al gobernador, ni lo que entre ambos se acordara.

Los obreros, anoche a última hora, nos dijeron que no tenían noticias de que el conflicto se hubiera resuelto, y por tanto el relevo que debía entrar al trabajo a las dos de la madrugada no lo efectuaría tampoco, faltando por tanto hoy una gran cantidad de pan en la venta.

Los obreros se lamentaban de la falta de cumplimiento a lo pactado por la señora Viuda de Antonio Salmoral, y nos ruegan hagamos público que si falta pan en Córdoba para el consumo, no es ni por falta de harina ni de hombres, puesto que de aquellas algunos patronos tienen grandes existencias y obreros se encuentran parados de 25 a 30.

### Aviso al público

Reunida en junta general extraordinaria la Asociación de productores de leche de esta capital, se acordó por unanimidad que el precio a que ha de venderse dicho artículo desde el día 4 será el de ochenta céntimos litro para la de cabra, y el de noventa céntimos para la de vaca, todo esto en los puestos, y aumentando a dicho precio diez céntimos en litro, por el reparto a domicilio.

### Los caminos de la Ronda

Hace varios días nos ocupábamos del lamentable abandono en que se encuentran los caminos de la Ronda de nuestra capital.

Hoy insistimos nuevamente en ello, y rogamos a quien corresponda, que ordene se extienda la grava que hay acumulada en dichos caminos, con objeto de hacerlos transitables, y de evitar posibles desgracias.

### Piel, Venéreas y Sifilíticas

Médico especialista  
Francisco Berjillos del Río  
Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 5.—Económica para obreros, de 7 a 8.  
Braulio Laportillo núm 4.—Córdoba

### Un hombre ahogado

A la guardia civil del puesto de Fernán-Núñez le denunció José Montero Moreno, natural y vecino de aquel pueblo, que en la finca Torne-Abadén, del término de esta capital, se había arrojado a un pozo un individuo.

Avisado al juzgado ordenó la extracción del cadáver, el cual resultó ser el de Pedro Arroyo Gómez, de 75 años de edad, natural y vecino de aquel pueblo.

El cadáver fué conducido a Fernán-Núñez, donde se le practicará la autopsia.

De las averiguaciones practicadas por el juzgado, parece ser se trata de un suicidio.

Pedid siempre  
CERVEZA  
"La Gaditana,"

### LA FARANDULA

Plaza de toros  
El Ideal Cinema de la plaza de toros debutó anoche la canzonetista Lola Mansilla, siendo objeto de una acogida cariñosísima.

Lola Mansilla, la artista predilecta de este público, viene mejor que se fué, pues continúa con la misma potencialidad de voz, pero canta con mucho mejor gusto.

La «Pimienta» cautivó al público con su arte y su gracia, escuchando estruendosos aplausos, y principalmente al cantar «El Carrero Mexicano».

Los Gustinos, los populares barristas cómicos, fueron también muy aplaudidos.

#### Royalty-Victoria

En el salón Royalty-Victoria, que el empresario señor Ramírez tiene instalado en el paseo de la Victoria, debutaron anoche los artistas que componen el cuarteto Guerrero-Jualanso.

Alcanzaron un gran éxito.

#### Cine Victoria

Continúa en este cine exhibiéndose la película de gran serie de lujo, «Tih-Minh».

Anoche ocurrió una avería en la instalación eléctrica, por lo que hubo que suspender el espectáculo a la mitad del mismo.

Como la empresa no devolvió al público el importe de las localidades, muchos espectadores protestaron.

### Raquel Meller

la única

### Raquel Meller

la insuperable

### De la provincia

En Zambra encontró la guardia civil de aquel puesto, en la madrugada del 30, dos cerdos y cuatro lechones, que se hallaban pastando en un sembrado de garbanzos propiedad del vecino de aquella aldea Manuel Aguilar Henares, los cuales resultaron ser de la propiedad de Rafael Montes Cieilla, vecino de aquel pueblo.

La guardia civil de Iznájar ha denunciado a los vecinos de aquel pueblo Luis Gutiérrez Alcántara y Concepción Llamas Gutiérrez, por haber promovido escándalo en la vía pública y amenazar de muerte el primero a la Concepción con una pistola, que le fué intervenida.

En la Rambla le fueron intervenidos una navaja y un revólver al vecino de aquel pueblo José Costanillo Marín.

Por la benemérita de Castro del Río se le intervino un revólver a Isidoro Miguel Pineda.

También le han sido intervenidas dos pistolas a los vecinos de Montilla José Muñoz Merino y Luis Baños Rey.

En la estación del ferrocarril de Villanueva ha sido detenido Manuel Alvarez Diego, el cual en unión de otros dos que se dieron a la fuga, intentó asaltar un vagón de mercancías.

En Belalcázar ha intervenido la benemérita una caballería mayor, que se encontró sin dueño conocido.

La guardia civil de Pozoblanco intervino dos escopetas a los vecinos de aquel pueblo Alfonso Manuel Asado Escudero y Juan López La O.

Otra escopeta le fué intervenida en Ojuelos Altos al vecino de aquel pueblo Aquilino Perales Merino.

En los Blázquez le ha sido intervenida una escopeta al vecino de Pueblo-nuevo del Terrible, Emilio Cabrera Rodríguez.

La guardia civil de Santaella intervino una escopeta a Pascual Borrego Vázquez, vecino de Herrera (Sevilla), por carecer de licencia.

En Montilla intervino la benemérita una escopeta al vecino Carlos Merino Baena, por no tener licencia para su uso.

Más de 100.000 ptas. cobradas en un año a las Compañías de Ferrocarriles acredita nuestra competencia y actividad en la gestión de reclamaciones.

Sección a cargo de D. Francisco López Contreras.—CENTRO GENERAL DE NEGOCIOS.—San Alvaro, 14.

### De la torería

La novillada del domingo  
En los corrales de la plaza de toros hemos visto ayer tarde expuestas las cuatro reses de la ganadería del marqués de Villamarta, que mañana domingo lidiarán el Torero y el Morenito.

Los cuatro novillos, que son «cuatro gotas de agua», constituyen una verdadera corrida de novillos terciados, gordos, cortitos y bien puestos de pitones, finos de lámina, etc., etc.

¡Ástima que la empresa siga aferrada a su error de dar novilladas sin picadores!

En la corrida de mañana debía haber «caballos».

A pesar de todos los pesares, existe animación para la fiesta, por tomar parte en la misma el diestro cordobés el Torero.

### EL SUCESO MISTERIOSO

## Los cómplices de Zapater.-¿Han sido habidos?

La declaración prestada por Evaristo Zapater a la guardia civil, que es perfectamente explícita en cuanto se refiere a su participación en el hecho criminal, deja puntos muy oscuros en la parte relacionada con la intervención de sus cómplices.

La primera duda que nos asalta es la de cuántos son esos cómplices; por los indicios que hemos podido recoger, está perfectamente determinada la personalidad de un hombre alto, fornido, que es el que se titulaba mayordomo, y parece ser el sujeto que Zapater había escogido como ejecutor. ¿Este es el que en el momento del delito golpea con la culata del revólver a Juan Francisco González y además hiere a la mujer de éste? ¿Tal sujeto es el individuo apellidado Gómez y conocido por «El Manzana», que planeó el crimen en Sevilla con Zapater?

Así parece lo más probable, pues aunque del atestado de la guardia civil se desprende la complicidad de un sujeto de Fuente Tójar llamado Juan Bautista Pérez (a) Bautistilla, no es admisible que éste fuera el mismo que se titulaba mayordomo, toda vez que éste no se recuerda nunca de mostrar su rostro a todos y el Bautistilla hubiera tenido que recatarse por ser sobrado conocido en Baena, Cañuelo y aldeas próximas.

Hay, pues, que admitir a dos cómplices, que son el mayordomo, que bien pudiera ser el Manzana, y el Bautistilla, cuya intervención no parece suficientemente aclarada.

Ahora bien; Evaristo Zapater ha confesado diciendo que era uno de los cuatro que cometieron el delito. ¿Quiénes son los tres restantes? Demos de barato la complicidad del Manzana y el Bautistilla; faltará el cuarto cómplice. La función de éste puede suponerse a poco que escudriñemos en el asunto. Zapater, Bautistilla y el Manzana, necesitaban alguien muy allegado a la casa de los González, que les facilitase la ejecución del golpe; tal vez sin la ayuda de ese supuesto cómplice, no hubiesen podido ni siquiera intentar el delito, pero la realidad es que no aparece para nada en

ningún momento la acción de ese sujeto. Zapater asegura que él no es el verdadero inspirador del hecho criminoso. ¿Puede suponerse en la instigación de otro personaje oculto hasta ahora y verdadero director de la infame trama dirigida contra un anciano paralítico?

Al llegar a este punto, derivamos forzadamente hacia el terreno de las suposiciones, y como por él no podemos ni debemos aventurarnos, precisa volver a la realidad.

Si Zapater ha dicho que el delito lo cometieron cuatro, ¿no pudieron ser él, el titulado mayordomo y los dos chauffeurs?

No lo creemos; nuestra firme convicción, mientras los hechos no demuestren lo contrario, es la de que los chauffeurs salieron de Córdoba ignorantes de lo que iba a suceder; su complicidad pudo ser provocada a última hora por halagos o amenazas, a los que no pudieron sustrarse si no se trataba de hombres de recia constitución espiritual. Si fué así, Zapater no puede referirse a ellos al hablar de cuatro autores del crimen.

Por otra parte, aparece ese fantástico hombre que salta por el vallado, del cual no vuelve a tenerse noticia ni antes ni después.  
Aparte estas dudas, el asunto está perfectamente aclarado, pues una vez en poder de la justicia Zapater y los chauffeurs, uno y otros irán cediendo poco a poco a las indagatorias judiciales, y no pasará mucho tiempo sin que todos cuantos han intervenido en el suceso sean conocidos y buscados por la guardia civil.

Persona que se halla bien informada nos asegura que el jefe de la guardia civil que dirige las pesquisas que se hacen para el total esclarecimiento del suceso, practicó ayer varias detenciones, entre ellas la de un cómplice de Zapater. De tales gestiones, según nos informan, se ha dirigido ayer tarde un telegrama al Gobierno civil, comunicando el descubrimiento de los restantes actores de esta trama criminal.

### San Francisco Solano

MONTILLA (Córdoba)  
Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza, incorporado al Instituto de Cabra y dirigido por los Reverendos Padres Salesianos, continuadores del método de enseñanza de su fundador, venerable Juan Bosco.  
Situado este Colegio en sitio amenísimo y sano, con panorama verdaderamente encantador, reúne las mejores condiciones de salubridad e higiene.  
Dotado de personal competente, ha obtenido siempre brillantes resultados en los exámenes de aprobación de curso.  
Para informes y reglamento, dirigirse al señor Director del Colegio.—Montilla (Córdoba).

### Confitería

### La Mosca de Oro

Teléfono, 394  
Cerveza helada.—Bok pequeño, 0'20; idem grande, 0'40.—Se sirve con tapas.—Litro, una peseta.  
Anchoas a 1 peseta. Sardinas en aceite, a 1'25.

Recomendamos a las señoras visiten

### EL SIGLO

y encontrarán un extenso surtido de abanicos, dibujos orientales, perfumados. — Última novedad en este artículo. — LETRADOS, 20.

### ANTONIO ZAFRA

### Jacinto Canivell

### Cuartos de baño

Avenida de Canalejas, 9.—Córdoba  
PRECIOS SIN COMPETENCIA

### Carlos González y H.º

Calle Dr. León Torrellas Córdoba  
Teléfono núm. 459

### Azulejos lisos y de relieve

Casas en Sevilla, Madrid, Huelva y Málaga

### CINE VICTORIA

Programa para hoy 3 de Julio:  
1.º Reprise del 10.º episodio de la gran serie de lujo  
— T I H - M I N H —  
2.º Estreno del 11.º episodio de tan grandiosa serie.  
3.º Estreno de la 11.ª película del Programa Selecto GAUMONT  
La Huerfanita  
A las nueve y media en punto.

### Casa de baños

### JOSÉ LINARES

Gondomar, 4 — PELUQUERIA —  
Precios de los baños

Un baño con agua templada, sábana y toalla rusa, jabón y esponja . . . 2'00 Ptas.  
El mismo con agua fría . . . 1'50  
Sin ropa, 50 céntimos menos cada uno.

### Tocino americano

De calidad superior, acaba de recibirse.—Venta de 25 kilos en adelante.—Informarán CARBONELL Y C.ª, Angel de Saavedra núm. 13.

### Royalty Victoria

(Empresa Ramírez)  
Para hoy sábado 3 de Julio.  
Estreno del primer episodio de la interesantísima película de series

### Vindicator

Gran éxito de

### Nina Meris

Colosal éxito de

### Los Guerrero

Debut de la notable canzonetista de aires regionales y flamenco a la guitarra

### Emilia Ves

PRECIOS.—Sillas, 0'60. General, 0'15. Muy pronto debut Troupe American.

# JOSÉ GONZÁLEZ

## Sucesor de González Hermanos

Sucursal de Córdoba: Gran Capitán, 19

### CEMENTOS · YESOS · TUBERÍAS

## CASA EN SEVILLA

Se facilitan catálogos y precios gratis

Teléfono núm. 15

## Academia Politécnica

### CARRERAS DEL ESTADO Córdoba

ESPECIALIDAD EN LA PREPARACION PARA INGRESO EN LAS ACADEMIAS MILITARES

Director: Don Manuel Sagrado Marchena  
CAPITAN EXPROFESOR DE LA ACADEMIA DE INFANTERIA

Jefe de Estudios: D. Pedro Guadalupe Suárez  
COMANDANTE EXPROFESOR DE LA ACADEMIA DE INFANTERIA

Numerosos y especializados Profesores con títulos profesionales de las materias cuya enseñanza les está encomendada.

El cumplimiento de la promesa que en el preámbulo del Reglamento hacíamos diez meses ha, al ofrecer nuestro trabajo, está puesto de manifiesto en el éxito que hemos logrado en tan corto espacio de tiempo al acudir con nuestros alumnos a las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Correos y en las Academias militares y poder probar con documentos oficiales que

todos han sido aprobados en cuantos ejercicios han concurrido.

El nuevo curso empieza el día 1.º de Julio.  
Pídanse detalles y reglamentos al Director — Calle de la Concepción 29, 2.

## LOCALES

### Roses, Gomez y C.ª

Almacén de Hierros, Aceros y Viguetas de Hierro

Ofrecemos, salvo venta, chapas galvanizadas, algo manchadas, de 2 por 1 metro, números 28, 26 y 24, a los precios siguientes:

Núm. 28, a 14 pesetas una  
26, a 16  
24, a 20

Disponemos salvo venta de 5.000 metros tubería de acero, sin soldadura, con sus bridas y tñadros, en muy buen estado, propia para conducción de aguas, al precio de 5 pesetas metro en nuestro almacén.

Avenida de Canalejas, 4.—CÓRDOBA

### Pedro G. Herrero

Tejidos y Géneros de Punto

CASA CENTRAL  
Mármol de Baños, 2  
SUCURSAL:  
San Agustín, número 44

CÓRDOBA  
Esta, conocida por la tienda del metro, es la primera que en Córdoba estableció la venta por metros y precio fijo, siendo una de las más favorecidas por el público, debido a su sistema de dar buenos artículos por poco precio.

Pedid en todas partes: Manzanilla  
"MIL PESETAS"

### El Fénix Siderúrgico

### Gerónimo Padilla Cobo

PLAZA DE COLÓN. CORDOBA  
HIERROS · ACEROS · CHAPAS  
VIGUETAS ·  
CEMENTOS · TUBERÍAS  
Espino artificial y Ferrertería en general  
Máquinas para escribir marca SUN

ABONOS MINERALES PROCEDENTES DE LA UNIÓN ESPAÑOLA

### SAN JOSE

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE Y TALLERES MECÁNICOS

### BERNARDO A.B.A. PULIDO

Ollerías, 23.—CÓRDOBA  
Construcciones metálicas, prensas.—Construcción de maquinaria en general y reparaciones.

Especialidad en la construcción de toda clase de aparatos propios para fábrica de extracción de aceite de olivas

### Castillejo y Roses

Fabricantes, almacenistas e importadores de MAQUINARIA AGRICOLA

Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Cárnovas del Castillo, 14.

Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.

Segadoras marca «Osborne»; tractores; trilladoras «Ransomes»; motores a gasolina marca «New-Way»; segadores-trilladores combinados, etc., etc.

No comprar sin consultar antes precio a esta Casa, o visitar sus almacenes y ver sus existencias

### Pedid siempre CERVEZA "La Gaditana,"

### SAN CAYETANO

ALMACEN DE MADERAS DE Alfonso Berral

Torre de la Malmuerta · CORDOBA (Frente al depósito de Carbonel)

Pino del país, maderas de Flandes, chopo, álamo blanco, álamo negro, castaño.—POSTES PARA LINEAS TELEGRÁFICAS.—ENTIBACIONES DE MINAS.

### ENRIQUE TORRES

CONSTRUCTOR Y CONTRATISTA de obras y pavimentos de cemento armado. Especialidad en la construcción de silos para la conservación de pastos PARA INFORMES Y ORTALLOS. Avenida de Canalejas, 7, dp. — Córdoba

# RODRIGUEZ HERMANOS

Almacenistas, cosecheros y exportadores de aceites de oliva :: CASA FUNDADA EN 1843 ::  
 :: OFICINAS Y ALMACENES ::  
 ::: ::: aceitunas y garbanzos ::: :::  
 Avenida de Canalejas, 44 y 46.-CORDOBA

## Información telefónica

### De Madrid

Madrid 3 (1'30 m)

#### La cuestión de las tarifas ferroviarias

En la presidencia del Consejo estuvieron conferenciando Dato y Ortuño brevemente. Al salir del ministerio el ministro de Fomento se mostraba malhumorado.

Contestando a preguntas de los periodistas dijo que no tenía sino que repetir lo que había dicho esta mañana. Se le insistió en que se ha hablado de su dimisión, y contestó que no la había presentado, sencillamente porque no tenía motivos para presentarla.

—Entonces, estamos de enhorabuena —dijeron los reporteros—; nos alegramos por usted.

Hablándonos del asunto de las tarifas de tranvías, nos dijo el señor Ortuño que no es cierto que ayer expusiera a nadie su opinión, ni particular ni oficialmente.

Esa es una cuestión, en la que mi criterio está claro y terminante; yo me he negado sistemáticamente al aumento de las tarifas. Me he limitado a reconocer el derecho legal de la empresa a elevarlas, pues no se han agotado las concesiones del pliego. Así, pues, cuando me requirió para que diese una solución al asunto, le contesté que estaba en su derecho al elevarlas, pero que estimaba que no era esta la ocasión más oportuna de hacerlo.

Se me presentó el proyecto de elevación en primero de Mayo y lo rechazé. Nuevamente se me presentó más tarde y mi resolución fué idéntica. La última vez he dejado en libertad a la compañía, que es lo que podía hacer.

En cuanto a las tarifas ferroviarias, me remití a la opinión que expuse en una entrevista publicada en «La Epoca».

Considero que es esta una cuestión de tan magno interés nacional, que no puede resolverse por la decisión simple de un ministro de Abastecimientos, sino que necesita la resolución de todo el Consejo de ministros.

Como alguien insistiera en el tema de su dimisión, contestó:

—Vuelvo a decirles que lo primero que hace falta para dimitir, es poder fundamentar en algo la dimisión, y no hay en qué.

Se le preguntó acerca de la veracidad de las causas que apuntaba un periódico, para justificar el rumor, y dijo que ya había visto lo que ese periódico decía, pero estimaba que más que a la realidad, dicha publicación atendía al deseo de que él abandonase el ministerio.

#### Entrevista de Dato y Maestre

A las cinco de la tarde estuvo el señor Dato entrevistándose con el señor Maestre Laborde, el cual le presentó la dimisión del cargo de inspector general de primera enseñanza, para el cual estaba designado.

#### El decreto de los alquileres no se modificará

Después de entrevistarse con el conde de Salvatierra, recibió el jefe del Gobierno al ministro de Hacienda, con quien estuvo conferenciando durante largo rato.

Al salir, los periodistas interrogaron al ministro de Hacienda sobre si iba a modificarse el decreto de los alquileres.

El conde de Bugallá manifestó que no pensaba hacer tal cosa; el texto está bien claro y es innecesario modificarlo. Agregó que una comisión de la Cámara de Comercio le había entregado un escrito. El ministro se abstuvo de decirnos el contenido de ese escrito.

Se despidió diciéndonos que continuaba recibiendo felicitaciones por el decreto sobre alquileres, y que pensaba hacerlo extensivo a las poblaciones menores de veinte mil almas, que hoy no gozan de sus beneficios.

#### La Confederación General de Trabajadores no ingresa en la Tercera Internacional

En la Casa del Pueblo se celebró la novena sesión del Congreso de la Unión General de Trabajadores.

Después de amplísima y violenta discusión sobre el ingreso en la Tercera Internacional, se acordó continuar dentro de la sindical de Amsterdam por mayoría de votos.

#### La familia regia de veraneo

El lunes próximo saldrán de Madrid los Reyes con rumbo a Inglaterra, donde se proponen pasar una breve temporada.

El mismo día saldrán la Reina Doña Cristina, el príncipe de Asturias y los infantes, en el expreso de Irún.

#### Entrevista de Ortuño y Sánchez Guerra

A las cinco de la tarde estuvo el señor Ortuño en el Congreso, conferenciando reservadamente con el señor Sánchez Guerra.

Se concede gran importancia a esta entrevista, por la especial significación de ambos en relación con el pleito de las tarifas.

#### Manifestaciones del exgobernador de Barcelona

Cuando salió de la presidencia, de conferenciar con el señor Dato, abordaron los periodistas al señor Maestre y

Laborde, el cual dijo que había ido a darle las gracias al Gobierno por la cooperación que le prestó durante el tiempo que tuvo en sus manos el mando de la provincia de Barcelona.

Añadió, que también había ido a darle las gracias por el nombramiento de inspector general de primera enseñanza, con el que se le había distinguido, pero que había renunciado dicho cargo, por estimarlo demasiado pasivo, por lo que había rogado se le relevara. Felicitó al señor Maestre al jefe del Gobierno, por el éxito que había conseguido con el viaje del Rey a Barcelona y estuvo a despedirse, pues marcha mañana mismo a Valencia.

#### Una interesantísima conferencia de Cierva, sobre el problema ferroviario

Mañana dará el señor Cierva una conferencia en el Teatro de la Comedia, a las diez de la noche, sobre el problema ferroviario.

El acto promete ser lucidísimo, y ha despertado gran interés. La cuestión de las tarifas ha vuelto a ser actualísima por el pleito surgido con la elevación de las tarifas de tranvías.

Se hacen muchas conjeturas acerca de la actitud en que se colocará el señor Cierva ante el criterio de transigencia que parece ser el que informa al Gobierno en esta cuestión.

La conducta de Cierva en este pleito, decididamente contraria al Gobierno, hace que la opinión se halle intrigada.

#### Estado de Belmonte

El diestro Belmonte continúa mejorando de la cogida que sufrió el domingo. La opinión de los médicos es que la mejoría es rapidísima y podrá torear mucho antes de lo que se creyó.

Mañana se le practicará una nueva cura, que consistirá en la aplicación de fomentos en el brazo herido, para que ceda la inflamación.

Belmonte cree que podrá torear el día 13.

#### Un reo en capilla

En el ministerio de la Gobernación nos dijeron esta madrugada que había entrado en capilla el reo Julio Salvat, condenado a muerte por la Audiencia de León.

Será ejecutado a las seis de la mañana.

## De Provincias

### Coruña

#### La huelga de descargadores del puerto

Coruña 2.—Continúa en igual estado la huelga planteada por los obreros descargadores del puerto.

Hoy solo se descargó el vapor «Sebastián» y se espera la llegada de otros dos más, que serán los últimos que arribarán a este puerto hasta que se solucione la huelga.

### Cartagena

#### Prácticas de los exploradores

Cartagena 2.—La tropa de exploradores de Cartagena saldrá en breve para la Sierra de España, a mil cuatrocientos metros de altura.

La estancia de los exploradores en la Sierra durará dieciséis días, y durante ellos se celebrarán actos culturales, a los que asistirán las personalidades más notables de la provincia. Los jóvenes practicarán toda clase de ejercicios y deportes.

#### Las obras del puerto de Cartagena

Cartagena 2. Se ha reunido la Junta de Obras del Puerto, aprobando el proyecto de construcción de un depósito para el cargamento de mineral. El proyecto es original del ingeniero señor Larregia y será capaz para seiscientos mil toneladas.

Se construirá un túnel bajo el agua. La carga se hará por medio de una cinta sin fin.

Se han presupuestado diez millones de pesetas.

En breve vendrá el ministro de Fomento.

### Bilbao

#### Robo en una iglesia

Bilbao 2.—En la iglesia parroquial de Portugalete se ha cometido un robo sacrilego. Los ladrones rompieron las puertas del altar, llevándose un copón de plata, un viril y varias cajas de plata y metal, en las que se guardaban las Sagradas Formas.

### Murcia

#### Violentos temporales

Murcia 2.—A consecuencia del último temporal, han sufrido grandes daños los labradores de Ojos y Alhama. Las cosechas han sido arrasadas.

Se calculan las pérdidas en dos millones de pesetas.

### Ferrol

#### Protesta de las clases pasivas

Ferrol 2.—El Centro de Clases Pasivas ha enviado al ministro de Hacienda una protesta, por no haberse abonado a los retirados el aumento concedido en Abril.

Reclaman la diferencia, puesto que el delegado de Hacienda no ha cumplido lo dispuesto.

### Málaga

#### Descubrimiento de los atentados terroristas

Málaga 2.—Está siendo objeto de muchos comentarios el descubrimiento hecho por la policía de los últimos atentados terroristas, de los que era el principal autor Paulino Díaz, que fué detenido ayer en Sevilla.

Este individuo fué el que dirigió en Málaga la huelga general que se planteó en el mes de Octubre pasado.

El detenido Pineda se ha confesado autor de la colocación de la bomba en los talleres de «La Unión Mercantil».

A pesar de que se guarda gran reserva acerca de la declaración prestada por dicho sujeto, se sabe que el descubrimiento de los atentados terroristas obedeció a haber caído en manos de la policía una carta de Pineda a Paulino Díaz, en la cual le pedía folletos de propaganda y envío de material de explosivos.

Con motivo de esta carta, la policía practicó las pesquisas necesarias, que han dado por resultado el descubrimiento del plan terrorista y la detención de sus principales directores.

### Lérida

#### Victima de la tormenta

Lérida 2.—A orillas del Noguera ha aparecido el cadáver de una mujer llamada Josefa Haro, la cual se supone fué sorprendida por una tormenta que descargó ayer.

### Barcelona

#### Detención de un agresor

Barcelona 2.—En la estación del Norte ha sido detenido por la policía José Fors Ruiz, que trabajaba en la fábrica de mosaicos de Escólet.

Se le supone autor de la agresión cometida hace algunos días contra el encargado de dicha fábrica, el cual ha declarado que recientemente había sostenido una violenta disputa con el detenido.

Esta tarde ha ocurrido un derrumbamiento de una pared en una casa en construcción de la calle del Gasometro, resultando tres heridos.

El jefe de la estación de Madrid, Zaragoza y Alicante, ha denunciado la frecuente desaparición de paquetes de periódicos.

#### Viaje de Goicoechea

Barcelona 2.—El próximo domingo llegará a Barcelona, para resolver varios asuntos particulares, el exministro maurista señor Goicoechea.

Los mauristas se proponen organizar varios actos en su honor, entre ellos un banquete en el restorán del Parque.

El martes por la noche pronunciará Goicoechea un discurso, al que los afectos a la política maurista conceden gran trascendencia. También dará una conferencia en un teatro.

Se ha invitado a las representaciones mauristas para que acudan al apeadero de Gracia, a esperar al exministro.

Esta noche sale para Madrid el gobernador civil. Al regreso reunirá a los directores de los periódicos locales, para tratar de la suspensión de la previa censura.

#### Un detenido incomunicado

Barcelona 2.—Por orden del juzgado ha quedado rigurosamente incomunicado el detenido esta tarde José Fort, y al que se le supone autor del atentado cometido ayer contra el encargado de una fábrica de mosaicos.

La declaración que ha prestado el detenido duró dos horas, y a pesar de la reserva que se guarda en las diligencias, créese que se descubrirán otros atentados cometidos recientemente.

#### Un crimen

Barcelona 2.—A las diez de la noche fué víctima de una agresión Gaspar Gil, de 25 años de edad, soltero, que resultó con varias heridas gravísimas en el pecho, que le fueron causadas con una navaja por Joaquín Gayarud.

Conducido el herido a la casa de socorro, falleció a los pocos momentos.

El atentado no tiene carácter social, pues se trata de resentimientos personales, por sostener la víctima relaciones amorosas con una hija del agresor.

## Del Extranjero

### Marcha de Krassin

Londres.—Krassin ha regresado a Rusia. Dicese que marcha contrariado por no haber obtenido éxito en sus gestiones cerca del Gobierno inglés.

#### La abolición de la pena de muerte en Alemania

Berlin.—Los socialistas independientes han presentado al Reichstag un proyecto para la abolición de la pena de muerte.

#### El paradero del general Lucas

Londres.—No se tienen noticias del paradero del general Lucas, que se supone capturado por los sinn finelers. Se cree que la carta que se recibió, firmada por el general desaparecido, es apócrifa.

#### La Argentinita se ha casado

Buenos Aires.—La célebre cupletista la Argentinita, ha contraído matrimonio con el famoso tocador de guitarra Blas Cabrera.

#### La compañía Guerrero-Mendoza

Buenos Aires.—Ha llegado felizmente la compañía Guerrero-Mendoza, que debutará en breve.

#### Siguen los choques entre la policía y los sinn finelers.

Dublín.—Continúan con mayor encarnizamiento los ataques de los sinn finelers a los puestos de policía.

Las bajas de una y otra parte son enormes.

#### Los ferroviarios persisten en la huelga

Roma.—En la reunión celebrada por los delegados de las sociedades obreras, se acordó persistir en la huelga planteada por los ferroviarios.

#### La situación en Méjico

Veracruz.—Pancho Villa ha publicado una proclama, pidiendo al pueblo que no reconozca las autoridades de Huertas y Obregón, que son los continuadores de la obra funesta de Carranza.

Obregón ha asegurado que dentro de ocho días estará completamente pacificado el país.

#### LA BOLSA

Interior 4 %	71'50
Fin del mes.	00'00
Amortizable, 5 %	94'25
Idem 4 %	83'70
Banco España	00'00
Tabacalera.	297'25
Paris exterior	83'50
Francos.	52'00
Libras.	24'00
Azucarera preferente	180'00
ordinaria	82'00
obligaciones	84'00
Río de la Plata	303'00
Cédulas hipotecarias	00'00
Norte	295'00
Alicante	300'00
Carpetas nuevo empréstito	71'10
Marcos.	16'35
Liras	36'60
Dólares	00'00

#### Próximamente presentación de la reina del cuplé, la insuperable Raquel Meller

Sólo por seis días. ¿Qué salón la presentará?...  
 MENCHETA

#### DE MONTORO

Natalicio.—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Asunción Blancas, esposa de nuestro querido amigo el jefe de Telégrafos con destino en esa capital, don Antonio Navarro Lara.

Regreso.—Han regresado de la corte don Francisco R. Carretero Navas, su distinguida esposa y su bella y simpática hija Antoñita.

Saludo.—Hemos tenido el gusto de saludar al oficial de Correos de esa central don Juan Galbi, que acompañado de su bella esposa pasó unas horas entre nosotros.—FERREIRA.

#### Indicador Religioso

Santos de hoy.—San Trifón y compañeros mártires.  
 Mañana.—San Laureano, arzobispo de Sevilla, y el beato Gaspar Bono.  
 Jubileo circular.—Santa Isabel de los Angeles. Por doña Antonia Cantador, en sufragio de sus difuntos.

#### LA TEMPERATURA

Observaciones meteorológicas verificadas en el Instituto general y técnico de Córdoba:  
 Temperatura máxima al sol y al aire libre 38'40  
 » a la sombra 33'00  
 » mínima 17'20  
 » media 25'10  
 Oscilación. 15'80  
 Agua de lluvia en milímetros. 0'00  
 Agua evaporada en milímetros. 7'40

#### Plaza de Toros (Ideal Cinema)

Sábado 3 de Julio.  
 Estreno del sexto episodio, titulado «La Posesa» y última exhibición del quinto, continuación de «La lucha por los millones».

Los exóticos cómicos The Gustinos y Lola Mansilla.  
 Véanse programas.

#### EL TRABAJO FEMENINO

Desde el día de la fecha queda instalado en el establecimiento de coloniales y chacinias que tiene ANDRÉS RODRIGUEZ en la plaza de Antonio Orilo, 2 (Puerta de Gallegos), un despacho de carnes de vaca y de ternera y en especialidad carne de borrego.

#### Aviso al público

Desde el día de la fecha queda instalado en el establecimiento de coloniales y chacinias que tiene ANDRÉS RODRIGUEZ en la plaza de Antonio Orilo, 2 (Puerta de Gallegos), un despacho de carnes de vaca y de ternera y en especialidad carne de borrego.

#### Au Corset Français

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos de enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos.

Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 93. Córdoba.

#### Se vende

un coche llamado canastilla, de mimbre, nuevo, todo en blanco, sin estrenar.—Para precio y verlo, Barrionuevo núm. 9.

#### Se necesita

criada joven que sepa de cocina.—Razón: Plazuela de San Felipe, 7.

## LA FRIGORIFICA CORDOBESA

Fábrica de HIELO transparente e higiénico y cámaras frigoríficas, Propiedad del Excmo. Sr. Marqués de la Mota de Trejo

Esta fábrica de hielo transparente, montada con arreglo al último y más perfeccionado sistema norteamericano, que tanta aceptación tuvo el año anterior, está en plena producción y expende sus productos a los precios siguientes:

En la fábrica situada en la calle Fray Luis de Granada: arroba, 1 peseta; media arroba, 50 céntimos; barras de 53 kilos, que se consideran como 4 y 1/2 arrobas, a pesetas 4'50.

Además se expende el hielo en los puntos siguientes: Cervecería Victoriano Rivera, 8; Pasaje de la Victoria, Puerta de Callegos, y Antonio del Pozo, calle Reloj.—En estos establecimientos se expenderá el hielo a 15 céntimos el kilo, y dos kilos 25 céntimos; a 50 céntimos la media arroba, y a 1 peseta la arroba.

La Fábrica hace reparto a domicilio. Teléfono, número 462.

## MADERAS PORTUGUESAS

ORIENTE, 24 (CRUZ DEL CAMPO)

## SEVILLA

## MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiera. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.

JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.-A. de Canalejas, 38.-Córdoba

## Grandes Talleres Mecánicos de Carpintería

## Baldomero Milla

Situados en la calle Reyes Católicos, frente a la casa del Estuche Azucarero de Córdoba y C.ª. Teléfono núm. 480.

Se hacen toda clase de trabajos de carpintería de taller y para construcciones.

## CARBONELL Y COMPANÍA (S. EN C.)

CASA CENTRAL EN CÓRDOBA (FUNDADA EN 1866)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España. Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra. Bodegas de vinos finos de Montilla y los Moriles.

Fábrica de harinas sistema Austro-Húngaro. Davello y Bühler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flan des, Austria y América. Fábrica de fideos y pastas para sopa.

COMPRA-VENTA DE CEREALES Y LEGUMBRES SUCURSALES EN SEVILLA MELILLA

Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América. Fábrica de aserrar. Accitunas. Compra-venta de cereales.

Abastecedores de la Comandancia de Ingenieros.—Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrar y labrar.—Aceites de oliva. Jabón. Vino. Alcohol. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc., etc.

## AGUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE

Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabones

## Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

## TEJADA Y GARCIA

Coloniales por mayor

Depositarios de la leche condensada suiza marca LA LECHERA y del Carbuero de Calcio marca FARO

Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—CORDOBA

## VIUDA DE NAVAL MANSO

CORDOBA

Aceites de olivas.—Vinos finos de mesa

EXPORTACION

Almacenes: San Pablo, 55 y Santa Marta, 21

## PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Apartado número 7.—Teléfono, 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

## HIELO HIGIENICO TRANSPARENTE

DE LA

## Unión